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Itelyum aderisce alla maratona “Green Deal per l’Italia”. Il ruolo delle imprese nelle sfide green.

Itelyum ha aderito alla maratona “Green Deal per l’Italia” in diretta streaming su Raiplay lo scorso 25 giugno dalle 10.00 alle 17.00. L’evento, organizzato dalla Fondazione per lo Sviluppo Sostenibile, con la media partnership di RAI, ha visto oltre 50 ospiti tra politici, protagonisti dell’industria italiana, intellettuali, artisti, rappresentanti delle istituzioni europee confrontarsi su temi quali: energia, economia circolare e innovazione, gestione circolare dei rifiuti, mobilità, green city, sistema agroalimentare, per tracciare un progetto di sviluppo sostenibile. 
La maratona ha tratto ispirazione dal Manifesto per il Green New Deal per l’Italia, che ha voluto essere una proposta articolata di riforme, trasversale a tutti i settori e basata su una visione sostenibile e innovativa del futuro, firmato da oltre 500 imprese italiane. 
Tra gli ospiti dell’evento il Ministro dell’Ambiente Sergio Costa, il Vice Ministro dell’Economia Antonio Misiani, il Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio dei Ministri Riccardo Fraccaro, il messaggio del Commissario Europeo all’Economia Paolo Gentiloni, il Presidente della Rai Marcello Foa e l’Amministratore Delegato Fabrizio Salini, il Presidente della Fondazione per lo sviluppo sostenibile Edo Ronchi, nonché amministratori delegati, imprenditori e sindaci di importanti realtà.
Itelyum ha preso parte al nel panel “ECONOMIA CIRCOLARE E INNOVAZIONE” in programma dalle 12.47 alle 13.32 che mirava approfondire il ruolo delle imprese nelle sfide green. 
Antonio Lazzarinetti, Presidente Itelyum è intervenuto sul tema “TECNOLOGIE E INNOVAZIONE PER IL RICICLO DI ALCUNI RIFIUTI SPECIALI” raccontando come Itelyum sia protagonista da anni dell’economia circolare e capace di un’offerta integrata e sostenibile di processi, prodotti e servizi, secondo un modello economico circolare che prolunga il ciclo di vita dei prodotti, con un indice medio di circolarità sul totale dei rifiuti pari al 96%.
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